

践行“两个结合” 坚定文化自信

“两个结合”开辟马克思主义中国化时代化新境界

□谢芳

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

进理论创新、进行理论创造,并善于用新的理论指导新的实践。相继产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想

了符合中国实际和时代要求的正确回答。新民主主义革命时期,党找到了适合中国国情的革命道路。毛泽东领导军民在井冈山建立第一个农村革命根据地

坚持和发展中国特色社会主义,哲学社会科学具有不可替代的重要地位。商丘市社科联认真践行“思想库”“智囊团”的职责使命,坚持把服务市委、市政府决策作为主攻方向

一、中国化时代化的马克思主义是守正创新的最新理论成果

拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势,也是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在

二、中国化时代化的马克思主义是“两个结合”的实践结晶

中国共产党人把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,着眼于解决革命、建设、改革中的实际问题,作出

三、中国化时代化的马克思主义是社科工作的行动指南

(作者单位:商丘市社科联)



公共场合共享按摩椅并非多多益善

问题多多 新华社发 徐俊作

网络频有热搜出,你方唱罢我登场。近期,共享按摩椅三番五次上热搜,引来吐槽声一片

短短几年间,无数共享按摩椅“进驻”了几乎所有的公共场所。高铁站候车室、机场候机厅、高速公路服务站以及商场、电影院等人流量较大的区域

按摩椅的体积相比普通座椅更宽大,也就比普通座椅更占空间,多装一张按摩椅,就要撤掉相应的普通座椅

对于付费的消费者来说,也不全是享受,有时甚至是一种折磨、一场噩梦。在电影院,你被共享按摩椅牢牢占据,夏天人造革的按摩椅又闷又黏

共享按摩椅之所以“跑马圈地”,“横行”在各地公共场所,归根结底还是一个“利”字。在共享经济赛道中,共享按摩椅被指为少有的“躺赚”品类

公共场合共享按摩椅并非多多益善。现在来看,一方面在挤压消费者的选择权,另一方面又给消费者带来不适的体验

思潮

用好红色资源 凝聚奋进力量

历史是我们学习和借鉴的重要资源,而中国革命历史尤为重要。通过深入学习和传承红色精神,我们可以从历史中汲取智慧和力量,坚守红色江山

热议

“免费乘地铁”是民生便车也是发展快车

□戴先任

8月18日,微信公众号“福州地铁”发布消息称,根据市政府工作部署,2023年8月28日至2023年12月31日期间,福州地铁开展领电子消费券享夜间、周末及节假日免费乘地铁活动

行,避免过多增加地铁的运输压力。近年来,“夜经济”蓬勃发展,国家及各地也持续发力“夜经济”。发展“夜经济”与“地摊经济”,有利于保障民生、促进就业、刺激居民消费

交通限时免费活动或会让乘车环境变得更为拥挤,所以,要因地制宜,是否推出地铁限时免费活动,要根据市情而定

此前,宁波、南通、南昌、洛阳等多座城市相继推出了地铁限时免费活动。限时免费时间多为晚间,如有的地方是20:00之后,这就避开了早晚高峰期

地铁限时免费活动值得推广,不仅是地铁,公交车、城轨、轻轨等交通工具也可试行限时减免活动

推动夜间经济发展活力,不仅需要地铁限时免费活动等“刺激手段”,关键还要完善相关基础设施与公共服务

民情

强制购物不是导游一个人的错

□李方向

日前,一则“因没买东西导游不给入住”的视频引起热议。发布者表示,旅游时因没买东西,大热天的,导游让游客在酒店外等几个小时再办入住

八仙过海各显神通,你看:导游辱骂游客者有之、拿游客身份证号和住址威胁者有之、取消酒店让游客自己解决者有之、持刀逼迫游客者有之、等等

有的旅行社给导游的基础工资非常低,需要导游从购物中进行弥补;有的旅行社不给导游费用甚至还要导游上交费用等,导致导游为了生存不得不强制游客购物

强制购物成了打不死的小强。强制购物已成为旅游产业发展中的一粒沙子,让公众深恶不爽,更会影响旅游业的发展

画中话

依法取缔

新华社记者8月18日从民政部获悉,自6月20日民政部、中央统战部、中央网信办等11部门联合开展2023年打击整治非法社会组织专项行动以来,已核查涉嫌非法社会组织线索700余条,有效线索402条



多棱镜

政务“数”改 锚定“看得见”的幸福

新闻背景:当今,互联网技术为人们打开一扇“智慧之窗”。信息化、数字化、智能化,以其方便、快捷、实用等诸多优势,逐渐融入人们生产生活的诸多领域

社区小食堂 民生大文章

新闻背景:社区食堂正在各地悄然兴起。据媒体报道,为建设便民生活圈,北京、上海、杭州等多地兴办了社区食堂